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Belső szakjelentés 
A Hargita-hegység Közösségi Fejlesztési Társulás, Hargita-hegységre vonatkozó Övezet 

Rendezési Tervei, nagy hangsúlyt fektetve a Vargyas-völgyi villanyhálózat kiépítésére 

vonatkozó övezet rendezési tervre, PUZ-ra. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

A szakjelentést a Hargita Megye Tanácsa keretében működő, Hargita-hegység 

Közösségi Fejlesztési Társulás készítette el. 
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1. A Szakjelentés témája 

 

        Jelen szakjelentés témája a Hargita Megye Tanácsa keretében működő Hargita-hegység 

Közösségi Fejlesztési Társulás által folytatott Övezet rendezési tervek jelenlegi helyzetének leírása 

nagy hangsúly fektetve a Vargyas-völgye villanyhálózat kiépítése érdekében, most elkezdődő 

tervek PUZ-ok kivitelezésére. 

        A Fejlesztési Társulás amint az tudott dolog, hogy 2012-ben elkezdte a nagy egységes a 

Hargita-hegységre vonatkozó övezet rednezési tervének megvalósítását, de sajnos 2021-ben nagy 

vitát váltott ki, hogy voltak olyan önkormányzatok és közbirtokosságok, amelyek nem támogatták 

a PUZ-t, és ezért a terv további fejlesztéseit leállították. Itt döntés született arról, hogy az erdeti 

terven belül nagyon sok résztervet, elemzést és tanulmányt készítettek, ezek pedig nagyon 

fontosak a folytatáshoz és külön fogják kezelni a fejlesztési zónákat, hogy ne történhessen meg az, 

hogy egyik település miatt akadályozva van az egész fejlesztési terv. 

        Jelen pillanatban ezt a pontok szerinti Övezet Rendezési Terv elkészítést követi a Hargita-

hegység Közösségi Fejlesztési Társulás.  

  

2. Helyzetelemzés: 

 

      Övezet rendezési Terv előkészületek vannak jelen pillanatban a borzonti és bucsini részen, ahol 

a villanyhálózat kiépítése érdekében szeretnénk elkészíteni az övexet rendezési terveket. A 

Fejlesztési Társulás már írt egy Megaapozó tanulmányt amellyel a megyei érdeket hoztuk 

felszínre, hogy miért is fontos a Hargita Megye számára a bucsin tetőn megfelelő villanyhálózat 

kialakítása. Alább a tanulmányt is bemásolom: 
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         A másik Övezet Rendezési Terv a Vargyas völgyére fog elkészülni, amit most fogunk 

leszerződni a tervező irodával hisz moszt hárult el mindne akadály, hogy neki tudjunk fogni. Alább 

leírom az előzményeket:  

            A Hargita Megye Tanácsa keretében működő Hargita-hegység Közösségi Fejlesztési 

Társulás 2023. június 16 -án lakossági fórumot hívott össze, a Vargyas völgyi hídnál lévő 

elágazásnál. A Lakkosági fórumon zömében homoródalmási lakósok vettek részt de jelen voltak 

lövétei és homoródszentmártoni lakósok is. A lakossági fórum témája, vargyas völgye turisztikai 

és gazadasági fejlesztése volt mert tudjuk, hogy, a turisták között, az amúgy is nagy 

népszerűségnek örvendő Almási barlang és környéke, a villanyáram bevezetésével sokszorosan 

többet tudna profitálni a turizmusból mint a mostani állapotában. Ez hosszútávra segítené elő a 

település fejlődését. Szeretnénk, hogyha az idelátogató turista ne egynapos vendég legyen, hanem  

több időt töltsön el a településen. Azt szeretnénk továbbá, hogy a völgy több élményt kínáljon az 

ide látogató vendégeknek, és helyben tartsa az idelátogató embereket, hisz az Almási barlangon 

kívűl, maga a település sok érdekes látnivalót rejt. 

      Az akkori fórumon elsősorban a villanyhálózat kiépítése körüli problémákat és ennek 

érdekében szűkséges tevékenységeket vitattuk meg. Akkor ott leszögeződött, hogy legelső fázisba 

ahhoz, hogy neki tudjanak fogni a villanyhálózat megtervezésének, mindenekelőtt meg kell 

legyenek az övezet rendezési tervek. Az övezet rendezési tervek elkészítése csak akkor jöhet szóba, 
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hogyha a terület tuljadonviszonyok tisztázva vannak, tehát mindenre használható telekköny lesz. 

Akkor a telekkönyvek elkészítését a polgármesteri hivatal vállalta. Mostanra 600 telekköny készült 

el, tehát megnyílt az út, hogy nekifogjunk az övezet rendezési tervek elkészítésének is.  

 

 

    
 

A harmadik Övezet Rendezési Terv előkészületei a Madarasi Hargitára zajlanak. Itt egyelőre 

Szentegyháza kivételével kell elkészítessük a terveket, ugyanis az ottani vezetőség nem tudta még 

egyelőre eldönteni, hogy akarja-e vagy sem. Ameddig enm születik döntés, addig a fejlesztési 

társulás nem tekinti részeként a soron következő ovezet rendezési tervben, sem az azt megelőző 

tanulmánok elkészítésénél sem. 

   

    

 

3. Következtetések: 

 

        A fejlesztési társulás a PUZ-ok elkészítettésével számos pontját teljesít Hargita Megye 

Tanácsának 13 priorításából ezek az alábbiak: 

a. Összekötjük székelyföldet: Ezek a tervek különösen fontosak lehetnek a területi rendezés, 

a fenntartható fejlődés és a közösségi összeköttetések elősegítése szempontjából. A PUZ 

fontos eszköz a közlekedési infrastruktúra, így az utak, gyalogos ösvények és 

tömegközlekedési hálózatok tervezésében de akár a villanyházlózatok kiépítése terén is, 

amelyről tudjuk hogy nélküle nem lehet kivitelezni. Egy jól megtervezett közlekedési 

rendszer, vagy villanyhálózat csökkentheti az elszigeteltséget és könnyebb hozzáférést 

biztosíthat a közösségi erőforrásokhoz. 

b. Biztonságos megyét mindenkinek: A PUZ olyan területrendezési eszköz, amely konkrét 

előírásokat, szabályozásokat és irányelveket határoz meg adott területek fejlesztésére. 
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c. Egészséges Megyét: A PUZ segítségével csökkenthetők az egészségre káros környezeti 

hatások, mint például a légszennyezés és a zajártalom. A tervezés során figyelembe vehetők 

a tiszta levegőjű zónák kialakítása, az ipari területek helymeghatározása és a zajcsillapító 

intézkedések. 

d. Zöld megye és környezettudatosság: A Hargita-hegységi régióban a Planul Urbanistic 

Zonal (PUZ) alkalmazása különösen fontos lehet a zöld és környezettudatos tervezés 

szempontjából, tekintettel a régió egyedülálló természeti és kulturális jellegzetességeire. A 

környezetvédelmi megközelítés az övezetrendezési tervekben számos előnyt kínálhat, 

melyek hozzájárulnak a fenntarthatósághoz és a természeti erőforrások megőrzéséhez. 

e. Élénkülő gazdaság: A Hargita-hegységi övezet rendezési terveinek (PUZ - Planul 

Urbanistic Zonal) kialakítása és alkalmazása jelentős gazdaságélénkítő hatással bírhat a 

régióra. Ezek a tervek hozzájárulhatnak a helyi gazdaság diverzifikálásához, az új üzleti 

lehetőségek kibontakoztatásához és a turizmus fellendítéséhez.  

f. Tursitákat vonzó Székelyföldet: A Hargita-hegység vonzó célpont a természet- és 

kalandkedvelő turisták számára, és a PUZ segíthet ezeket a turisztikai lehetőségeket 

strukturált és fenntartható módon kiaknázni.. 

g. Családbarát megyét: A Hargita-hegységi övezet rendezési tervek (PUZ - Planul 

Urbanistic Zonal) elkészítése nagyban hozzájárulhat a családbarát környezet 

kialakításához, amely elősegíti a helyi lakosság és a turisták életminőségének javítását. 

Ezek a tervek lehetővé teszik a területi fejlesztéseket úgy alakítani, hogy azok 

megfeleljenek a családok igényeinek és támogassák a közösségi életet.  

 

Hargita Megye Tanácsa stratégiáit figyelembe véve a rendszer szervesen csatlakozik a Hargita 

megye turisztikai stratégiájához, Hargita megye Területfejlesztési Stratégiájába, Hargita 

megye Vidékfejlesztési Stratégiájához és a Gazdaságfejlesztő Stratégiához is.  

 

4. Javaslatok, ajánlások: 

 

     A Nagy Hargita-hegység PUZ leállításával a folyamatok folytatódnak, ugyanis rengeteg 

felhasználható anyag áll rendelkezésre az új pontonkénti PUZ -ok elkészítéséhez. Így térképek, 

leírások, turisztikai fejlesztések, infrastruktúrális fejlesztési formák használhatók fel amit a régi 

terv tartalmazott és ezeket kell most is felhasználni. 

 

 

 

 

 

5. Mellékletek: 

 

A rendszer sajtó közleményei és faceebok bejegyzések: 
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https://www.facebook.com/HargitaStudio/videos/222934120466466 

 

https://www.facebook.com/HargitaStudio/videos/1934954876901751 

 

https://www.facebook.com/HargitaStudio/videos/730492202089258 
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